
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Тулчинският и Брацлавски митрополит Ионатан
нарече кощунство думите на Патриарх Вартоломей,
осъдил изповедническия подвиг на украинските
йерарси 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 01.11.2023. По молба на правозащитна група от клирици и
миряни Тулчинският и Брацлавски митрополит Ионатан даде оценка на думите на Патриарх
Вартоломей, който на 15 октомври 2023 г. по време на среща в Мадрид с клирици от Испанската и
Португалска митрополия на Константинополската патриаршия каза, че смята преследването на
йерарсите на Украинската Православна Църква за справедливо и обосновано. Отговорът бе 
публикуван на сайта на Тулчинска епархия. 

 Думите на Патриарха, осъдил изповедническия подвиг на украинските йерарси, които бранят
Православието и своята канонична Църква, са очевидна клевета, те са греховни и дори
кощунствени, уверен е владика Ионатан. На 7 август 2023 г. 75-годишният тежко болен архиерей,
широко известен в православния свят църковен композитор, беше по абсурдни обвинения осъден
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на 5 години лишаване от свобода с конфискация на имуществото. 

 Владиката подчерта: «Странните и неразумни думи на Патриарх Вартоломей в Мадрид са
подобни на тъп и ръждясал меч, който безмилостно и жестоко ранява душите на преследваните
йерарси на Украинската Православна Църква, на нейните клирици и миряни и в Украйна, и в
другите страни. Той духовно-символически разкъса на две мантията на Константинополския
първосветител, и днес тя с недостойния си вид се е лишила от благодатната сила на мантията на
светия пророк Илия – защитник на Вярата и Правдата и, поругана от лъжа, вика към Небето за
падението на горделивия си бивш господар». 

 Множество архипастири, клирици и миряни на Украинската Православна Църква окончателно
загубиха доверие към обективността на съжденията на Константинополския Патриарх «след
ужасяващите думи на главата на Фенер към неговите клирици в Мадрид на фона на погромите и
заграбванията на храмове и манастири, изгонването на духовната семинария и духовната
академия от Киево-Печерската Лавра, на фона на обиските, арестите и съдилищата срещу
архиереите на каноничната УПЦ, плача и скръбта на верните на УПЦ», уверен е митрополит
Ионатан. «Нима го ласкае това, че ще се моли на Бога в празните храмове на Лаврата?!», запита
той. 

 «А аз, убогият и недостойният, по-рано неправедно осъден от съдията във Виница на пет години
лишаване от свобода, аз, който навремето получих от ръцете на първосветителя на Новия Рим
достоен църковен орден, ще дръзна да му заявя: Вие грешите! Опомнете се и напуснете пътя на
грешниците, умийте очите си с водата на покаянието и мира Божи! И тогава ще се очистите от
греха на лъжесвидетелството против преследваните заради съвестта им и от позора през
вековете!», заяви митрополит Ионатан.  
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